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KALENDÁŘ AKCÍ
◾◾ Do 31. 8. 
Mosty známé – neznámé 
Výstava v Dřevěnce na Fojtství

◾◾ Do 14. 9. 
Letní deskohraní 
Hraní stolních her v knihovně 
během prázdnin 
Po, Út, Čt, Pá od 10:00 do 17:00 
558 368 014, 730 513 734

◾◾ 1. 8.–30. 9. 
Příroda štětcem 
Výstava obrazů Milady Hlawiczkové 
v knihovně, 558 368 014

◾◾ 8. 8., 10:00 – 15:30 
Kozí a ovčí produkty 
Den s řemeslem v Dřevěnce na 
Fojtství s prodejní přehlídkou 
regionálních produktů

máme za sebou polovinu prázdnin a  také 
tři čtvrtě roku od našeho nástupu na obec-
ní úřad. Velice nás těší Vaše hojná účast 
na červencovém zastupitelstvu a  věříme, 
že se podobný zájem projeví i  při projed-
návání jiných témat z  dění obce než jen 
při případné změně názvu. Jelikož zazněla 
z úst přítomných slova, že bychom se měli 
zajímat i o jiné věci než jen o název obce, 
pokusím se Vám popsat, čím jiným se také 
na obci zabýváme.

Hned v  listopadu jsme zdědili několik pro-
jektů v různých fázích a kvalitách provedení.

◾◾ Projekt rekonstrukce základní školy 
jsme museli předělat tak, aby bylo mož-
né vůbec tuto realizaci stihnout k  ter-
mínu 20.  6.  2020, který byl stanoven 
poskytovatelem dotace. Tímto počinem 
jsme podstatně snížili zátěž na obecní 
rozpočet a  rovněž nám toto rozhodnutí 
umožní v budoucnu žádat o další dotač-
ní prostředky na český pavilon. I  přes 
spoustu dotazů od potencionálních zho-
tovitelů je zakázka úspěšně vysoutěžena 
a může se realizovat.

◾◾ Při nástupu jsme narazili i  na tři pro-
jekty na chodníky na Šance. Na podání 
žádosti o dotace na tyto chodníky jsme 
měli pouze týden. Dokumentace byly ne-
úplné a nepřipravené. Podání jsme stihli 
a na etapy z „Tunela po Rynštoky“ a od 
„Kapličky po Konečnou“ jsme dotace ob-
drželi a budou realizovány.

◾◾ Dokončovali jsme interiéry v budově 
staré polské školy (pošty), kde pro-
jekt spoustu věcí neřešil a  tím nám 
vznikaly vícepráce.

◾◾ Obdobná situace nás čekala v  budově 
staré české školy, kde projektant opo-
mněl vnější izolaci a  snížení hladiny 
spodní vody a její odvod. V interiérech 
byla taktéž spousta úprav oproti pro-
jektové dokumentaci. Nyní je objekt 
odvodněn a  interiéry připraveny k uží-
vání, včetně suterénu, kde bylo původně 
zamýšleno vybudování malého wellness 
centra. Tuto investici jsme zatím po-
zastavili z  důvodu nepřiměřených in-
vestičních nákladů. Budova bude také 
sloužit k  výuce našich žáků po dobu 
rekonstrukce školy.

◾◾ V areálu radovánek se objevily obdobné 
problémy. V projektu se vůbec neřešily 

Milí spoluobčané, plochy kolem asfaltového hřiště, rovněž 
nový prodejní stánek a ohniště se záze-
mím, které se nyní dokončuje. Pracuje-
me na zeleni, která by měla být vysazena 
na podzim.

◾◾ Realizovali jsme dětské hřiště v  areálu 
koupaliště a  zajistili volné vstupy pro 
děti školou povinné z  Mostů. Požádali 
jsme o dotaci na workoutové hřiště, kte-
ré by bylo umístěno za školou.

◾◾ Odstranili jsme z centra obce sklád-
ku odpadu.

◾◾ Pro seniory jsme spustili službu senior-
taxi, která je mezi občany velice vítána.

◾◾ Intenzivně pracujeme na projektu Vo-
dovod Polomská a  Boroví, kde předpo-
kládáme zahájení prací v  srpnu a  také 
vodovod „Šragy“. Vodojem Bagno se rea-
lizuje, stavba už stojí a provádí se vnitřní 
vystrojení technologií, včetně přenosů 
na náš vodárenský dispečink. Probíhá 
výměna zastaralé a  nefunkční techno-
logie řízení vodojemů Šance a  Zimný 
s řízením a přenosy na náš vodárenský 
dispečink. Výměna dvou nedostatečných 
mechanických filtrů ve vodojemu Šance 
za jeden nový automatický pískový filtr. 
Realizovala se výměna a propoj páteřní-
ho vodovodu “Přípolož Centrum” od so-
kolovny kolem hasičské zbrojnice.

◾◾ Od listopadu také bojujeme s  opevně-
ním Šance, kde zhotovitel nerespekto-
val náš stavební dozor a neplnil objemy 
prací dle smluv, což způsobilo krácení 
dotačních prostředků. U  opevnění vy-
rostla budova interaktivního muzea, 
kde nás rovněž potkaly nedostatky 
v  projektové dokumentaci. Na obnovu 
polního opevnění aktivně sháníme pro-
středky, poněvadž není v silách obecní-
ho rozpočtu tuto stavbu realizovat dle 
projektové dokumentace, kde architekt 
používá materiály, které jsou naprosto 
mimo naše finanční možnosti.

◾◾ Do žádosti o  změnu územního plánu 
jsme zapracovali požadavky, které nám 
v budoucnu umožní realizovat například 
centrum obce, případně novou školku na 
Šancích. Tyto nové požadavky byly již 
schváleny.

◾◾ Pracovali jsme na nových webových 
stránkách, s kterými souvisí i tzv. Mobil-
ní rozhlas a elektronická úřední deska. 
V červenci byly naše nové zastávky vy-
baveny signálem Wi-Fi.

◾◾ Pro zasedání zastupitelstva jsme po-
řídili hlasovací zařízení, které umož-
ňuje uchovávat zvukový záznam z jed-
nání a vy si tak od příštího zasedání 
budete moci přes naše nové webové 
stránky poslechnout, co který zastu-
pitel říká a jak hlasoval.

◾◾ Připravuje se výměna lávky pro pěší 
přes Ošetnici na místní komunikaci 
č.19, oprava poškozeného brodu přes 
Ošetnici na místní komunikaci č.15 
a propojení ČOV1 s kanalizací II. Etapa 
pro efektivní využití technologie od-
středivky kalů umístěné na ČOV2.

Tímto drobným výčtem však naše činnost 
nekončí. Nezapomeňme, že tyto i další věci 
se nám daří realizovat díky pracovníkům 
obecního úřadu, kterým chci za tuto práci 
poděkovat. Byli bychom velice rádi, kdy-
byste nás zásobovali Vašimi podněty, co 
Vás v  obci trápí a  co byste chtěli zlepšit. 
Nechceme věci řešit přes Facebookové dis-
kuze a uvítali bychom osobní jednání, pro-
to se na nás neváhejte obracet a dejte nám 
včas vědět s čím Vám můžeme pomoci.

Přeji Vám hezkou a odpočinkovou druhou 
půlku prázdnin a doufám, že se 17. 8. po-
tkáme v co největším počtu na akci Mos-
tořské léto.

Martin Procházka, místostarosta
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◾◾ 10. 8. 
Vatra vzájemnosti 
Setkání turistů z ČR, PL a SK, 
Zapálení vatry u Kamenné chaty 
v 17:00, +421 910 168 425

◾◾ 15. 8., 16:00 
Historie místních názvů 
Procházka za místními názvy, sraz 
na zastávce „Na tunelu“ 
558 368 014, 730 513 734

◾◾ 15.–17. 8. 
Mostořské dlátko 
Společné vyřezávání lidových 
řezbářů u dřevěnky

◾◾ 17. 8. 
Mostořské léto – dlátko - guláše 
Kulturně sportovní akce, rozšířena 
o ukázku tradičního vyřezávání 
a soutěž ve vaření gulášů. Hlavní hit: 
býček na roštu!, Centrum obce 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 22. 8. , 10:00 – 15:30 
Medový den 
Den s řemeslem v Dřevěnce na Fojtství

◾◾ 24. 8. , 9:30 
Pohádkový les 
Procházka plná pohádkových úkolů na 
téma „O kohoutkovi a slepičce“. Sraz 
za nádražím. 
rc.mostik@seznam.cz, 605 922 650

◾◾ 24.–25. 8. 
Borůvkový víkend na Skalce 
a Severce 
www.chata-skalka.cz, 555 500 540

◾◾ 27. 8. , 16:00 
Historie místních názvů 
Procházka za místními názvy, sraz 
na zastávce „Na tunelu“ 
558 368 014, 730 513 734

◾◾ 29. 8. , 9:00 – 11:00 
Sportovní dopoledne 
Pro děti od 2 do 10 let s doprovodem, 
Rodinné centrum Mostík (budova OÚ) 
rc.mostik@seznam.cz, 605 922 650

◾◾ 31. 8. 
Ukončení prázdnin a sportovní 
odpoledne pro děti 
U TJ Beskyd na dolních Mostech 
radokohut@seznam.cz

◾◾ 31. 8. , 21:00 
Letní kino na bazéně: Teroristka 
Vstupné 50 Kč 
Miniaquapark, 605 479 707

◾◾ 5. 9.–4. 10. 
Sáhni si pro kousek životní 
energie 
Výstava obrazů Valentýny 
Kuzenkové v dřevěnce

LOGO
Vážení čtenáři, jistě jste si všimli, že naše 
obec začala používat nové logo (z řeckého 
logos = slovo, řeč, zákon, pojem…). Z defi-
nice se jedná o grafickou značku organiza-
ce, společnosti, firmy nebo instituce. Logo 
je uváděno na produktech, dokumentech 
a  propagačních materiálech firmy, po-
máhá tak k  identifikaci a  tvoří povědomí 
o produktu, v našem případě o obci.

Jelikož se začaly šířit téměř konspirační 
teorie o tom, co znamená symbol zakom-
ponovaný v názvu Mosty, konkrétně v pís-
menu „o“, dovolím si uvést k tomuto krát-
kou informaci.

Symboly, které můžeme vidět na trámech 
a dveřích naší dřevěnky na Fojtství, jsou 
dnes živým svědectvím o přítomnosti sta-
rověkých (a  přinejmenším historických) 
znalostí. Skeptici řeknou, že jsou to jen oz-
doby, které jsou tradiční pro tento region. 
Optimisté si zase v nich všimnou něčeho 
více než symbolu a spojí symbol květu ži-
vota a růžice. Není však pochyb o tom, že 
podobnost mezi symboly je tak zřejmá, že 
se zdá, že nemůže být jen otázkou náhody.

Kdysi veškerý život v univerzu znal Květ 
života jako vzorec stvoření – geometrický 
tvar, který nás přivádí do fyzického bytí 
a vyvádí z něj. Pak jsme z velmi vysokého 
stavu vědomí upadli do temnoty a  zapo-
mněli na to, kým jsme byli. Všem, kteří by 
se chtěli více dozvědět o  této symbolice, 
doporučuji knihu The Ancient Secret of 
the Flower of Life (Prastaré tajemství 
květu života), v  níž autor Melchizedek 
Drunvalo osvětluje mystéria příchodu 
lidských bytostí do života, zkoumá, proč 
je svět, ve kterém žijeme takový, jaký je, 
a také nás obeznamuje s jemnými energie-
mi, které umožní našemu vědomí rozkvést 
do opravdové krásy.

Aby informace byly relevantní a objektiv-
ní, požádal jsem o krátké vyjádření k této 
problematice Katedru slavistiky Ostrav-
ské univerzity – viz níže.

Ondřej Niedoba – starosta obce

ROZETA, čili růžice, někdy nazývaná 
květem života, je symbolem, který se 
objevuje v  dějinách lidstva od Mezo-
potámie, čili 5000 let před Kristem. 
Patří tedy k nejstarším symbolům lid-
stva. Proč?

1) Rozeta je vlastně kruh, který sym-
bolizuje slunce, to zase bylo nejen 
symbolem, ale skutečným zdrojem 
života (odtud květ života). Bez slunce, 
tepla život neexistuje.

2) Kruh je rovněž symbolem věčnosti 
a dokonalosti, protože nemá ani začá-
tek ani konec. Potažmo je tedy sym-
bolem i Boha, který je věčný – byl, je 
a bude. Proto rozeta byla umísťována 
na nejdůležitějších katedrálách, počí-
naje od XII. století, např. Notre Dame, 
San Rufino, Erlach, sv. Víta atd.

3) Rozeta je, jak jsme výše podotkli, 
vzhledem ke svému kruhovému tva-
ru sakrální figurou, sakrální figura 
má zase funkci ochrannou (kterou již 
dneska nechápeme), proto byla čas-
tým motivem v  lidové architektuře 
(měla chránit dům), objevovala se na 
lidovém nábytku, na hospodářských 
nářadích, zejména na centrálním mís-
tě stropního trámu (tragař) dřevěnic, 
a to nejen u Slovanů.

Čili ROZETA, potažmo kruh, je jed-
ním z nestarších symbolů naší planety 
s funkcí životodárnou (slunce-symbol 
života), náboženskou (symbol Boha  – 
věčnosti), magickou (ochrannou), po-
sléze i dekorativní (estetickou).

Prof. dr. Daniel Kadłubiec, DrSc. 
Katedra slavistiky Ostravské univerzity

Náhrobní deska z katedrály sv. Magnuse 
v Kirkwall, Skotsko

Ossuaria (kostnice) z Univerzity v Hajfě 
(Izrael)

Rozeta na pilíři dřevěné brány v Horetzu, 
Rumunsko
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 
se v měsíci srpnu 2019 dožívají 

životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

91 let: 
Rudolf Czeczotka 
Václav Kopecký

85 let: 
Klára Pindejová

80 let: 
Vladislav Michalek
Diamantová svatba 

60 let společného života: 
Anna a František Kowolowští

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Obecní úřad Mosty u Jablunkova, 739 98 Mosty u Jablunkova č. 800

Sbor pro občanské záležitosti při OÚ v Mostech u Jablunkova 
Vás srdečně zve na

Podzimní zájezd pro důchodce,
který se koná v úterý 03. 09. 2019

Program zájezdu: 
Hyundai Motor Manufacturing – prohlídka závodu 
Marlenka – exkurze a ochutnávka jedinečných sladkostí 
Nošovice pivovar – skupinová prohlídka a oběd

Odjezd autobusu: 
6:35 hodin – Hranice 
6:40 hodin – U Jakuba 
6:50 hodin – Šance konečná 
7:00 hodin – Parkoviště pod OÚ (u hotelu Beskyd) 
a dál postupně na autobusových zastávkách směr Jablunkov

7:45 hodin - 1. skupina Hyundai Motor Manufacturing – prohlídka závodu 
8:15 hodin - 2. skupina Marlenka – exkurze a ochutnávka jedinečných slad-
kostí, vstupné max. 130,– Kč. Z těchto dvou exkurzí si musíte vybrat pouze 
jednu a nahlásit při placení zájezdu.

12:00 hodin Společná prohlídka pivovaru Nošovice spojená s obědem pro 
všechny účastníky zájezdu, vstupné max. 150 Kč, senioři nad 70 let 100 Kč.

Po obědě – osobní volno, místo upřesníme dle počasí a zájmu účastníků zájez-
du. Předpokládaný návrat - 20:00 hodin

Kapacita autobusu je 49 míst. Prosím, potvrďte účast osobně a zaplaťte účast-
nický poplatek 200 Kč (příspěvek na dopravné a oběd) do 30. 08. 2019 do 12:00 
hodin na OÚ Mosty u Jablunkova v kanceláři č. 4 u p. Brhelové.

Do seznamu účastníků zájezdu bude zapsáno prvních 49 zájemců.

Ing. Ondřej Niedoba, starosta obce

Chcete mít informace z Obce z první ruky?
Využívejte Mobilní rozhlas

Termíny 
pravidelného 
svozu směsného 
komunálního 
odpadu beze změn
Vážení občané, u posledních svozů ko-
munálního odpadu se mohlo stát, že 
vám nebyla vyprázdněna popelnice 
v termínu. Tato skutečnost není zapří-
činěna změnou harmonogramu svozu, 
ale změnou členů osádky vozidla sváže-
jícího komunální odpad. Zaměstnanci 
obsluhy vozů se zaučují, proto prosíme 
o  pochopení případného zpoždění od-
vozu odpadu.

Hospodářský odbor

Výzva občanům 
a spolkům
Organizujete v  roce 2020 kulturní 
či sportovní akci? Dejte nám o  ní vě-
dět. Připravujeme stolní kalendář 
pro rok 2020. Rádi vaši akci zveřejní-
me. Stačí uvést název a  termín akce. 
Podklady zasílejte do 31.  8.  2019 na 
r.follnerova@mostyujablunkova.cz

Romana Follnerová 
asistentka OÚ

Srpnové odpolední procházky 
za místními názvy
Srdečně zveme na odpolední procházky za místními názvy. V srpnu se vydáme 
k hranici se Svrčinovcem a na Šance. Putování proběhne ve čtvrtek 15. 8. a v úte-
rý 27. 8. , povede je Karel Turek a Anna Bulavová. Pokaždé sraz v 16:00 na auto-
busové zastávce Na tunelu.
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Informace z dřevěnky připravily 
Alena Kohutová a Alena Kolčárková

TURISTÉ I OBČANÉ SE 
V DŘEVĚNCE SKVĚLE BAVÍ

K  prázdninám patří i  Dny s  řemeslem 
v  Dřevěnce na Fojtství. Jak již všichni 
víte, akce je určena pro velké i malé ná-
vštěvníky a každý, kdo absolvuje všech-
na stanoviště s výrobou drobných před-
mětů, je zařazen do slosování o  velmi 
hodnotné ceny. Ty nám věnovali: chata 
Severka, chata Skalka, Regionální rada 
Třinec, Stars Třinec, Dinopark Ostrava 
a  Stanislav Bečka. Mockrát jim děkuje-
me! Den plný řemesel určitě zpříjemní 
i  bramborové placky, tradiční polévka, 
domácí koláč s kávou, domácí sýry apod.

Každý den s řemeslem je obohacen o po-
vídání s odborníkem k probíhající výsta-
vě. 8. srpna se můžete těšit na povídání 
Libora Kluze o pohybu na horách a 22. 8. 
na povídání Břetislava Boháče o turistice 
a turistických chatách.

8. 8. , 10:00 - 15:30 
– Kozí a ovčí produkty
Na programu je dojení koz a výroba sýrů 
z kozího mléka, stloukání másla, ukázka 
života na salaši, zpracování ovčího rou-
na  – stříhání oveček, česání vlny, práce 
na kolovratu, tkaní a pletení. Poslechnete 
si povídání o zpracování kůže a vyrobíte 
si přívěšek ke klíčům. Opět se můžete 
těšit na prodejní přehlídku regionálních 
produktů z našeho regionu

22. 8. , 10:00 - 15:30 
- Medový den
Oblíbený den nabídne výstavku včelař-
ského nářadí s  výkladem o  jejich použí-
vání, zdobení medových perníčků, práci 
s voskem a výrobu svíček, výrobu včelič-
ky jako suvenýru. A opět se pro vás po-
kusíme zajistit dostatek medu a regionál-
ních produktů k zakoupení.

MOSTY 
ZNÁMÉ - NEZNÁMÉ
V srpnu pokračuje v dřevěnce výstava o za-
jímavostech z Mostů. Výstava se těší velké 
pozornosti a zájmu návštěvníků, kteří vždy 
něco nového objeví. Kdo má chvíli času, 
rád si chvíli posedí a zhlédne zajímavé fil-
my o Mostech, Tunelích nebo Šancích.

OBJEVUJTE TAJEMSTVÍ 
TROJMEZÍ!
Už jste se zapojili do naší prázdninové 
hry? Tak to určitě víte, že pokud do 17. 8. 
navštívíte alespoň šest z  doporučených 
míst, můžete na Mostořském létě vy-
hrát krásné ceny! Věnovaly nám je chaty 
Skalka, Severka a Gírová. Hlavní cena je 
poukaz „Přechod Beskyd“ na ubytování 
s  polopenzí pro 2 osoby na 3 horských 
chatách Skalka + Kamenitý + Prašivá 
v  hodnotě 2400 Kč. 2. cena je třídenní 
pobyt na Severce pro dvě osoby v hodno-
tě 2200 Kč a 3. cena je víkendový pobyt 
na chatě Gírová pro dvě osoby v hodnotě 
1400 Kč. Najděte si podrobnosti na našem 
webu nebo v IC a zapojte se do soutěže.

PŮJČOVNA ELEKTROKOL
Naše informační centrum nabízí všem 
zájemcům k zapůjčení elektrokola. V na-
bídce máme dvě kola určena pro jízdu po 
silnicích s  asfaltovým povrchem a  dvě 
kola trekingová, se kterými můžete i na 
zpevněné lesní cesty. Kola jsou ve dvou 
velikostech a jsou půjčována po předcho-
zí dohodě s  pracovníky IC (nutné z  dů-
vodu ověření volného termínu, přípravy 
kola) a složení finanční zálohy. GOTIC po-
řídil kola díky získané dotaci z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje na projekt 
„Podpora TIC Mosty u Jablunkova 2019“ 
r. č.: 01304/2019/RRC.

Pozvání do knihovny
Od začátku srpna až do konce září bude 
v  přednáškovém sále knihovny nainstalo-
vána výstava obrazů naší čtenářky paní 
Milady Hlawiczkové (roz. Hadidová). Au-
torka nazvala výstavu Příroda štětcem. 
Svoji tvorbu přibližuje slovy: „Po delší době 
se vracím nejenom do svého rodiště, ale 
i  ke svému koníčku, kterým je malování. 
Nemám žádné výtvarné vzdělání, techni-
ku malby jsem získala v kurzu olejomalby 
a  dál se vzdělávám pomocí internetových 
kurzů. Inspiruje mě příroda všech ročních 
období, kterou pak pomocí štětce, špacht-
lí, nebo i houbiček na nádobí přenáším na 
plátno. Mé výtvory se líbí rodině, známým, 
přátelům a ti mě přiměli k tomu, abych své 
obrazy představila na výstavě, a tímto Vás 
na ni srdečně zvu.“

My se připojujeme k pozvání. Výstavu mů-
žete navštěvovat od 1. 8. do 30. 9. ve vý-
půjčních hodinách tzn. v pracovní dny 
kromě středy od 10:00 do 17:00.

Prázdninové Deskohraní pokračuje také 
v  srpnu. Čekají na Vás hry z  našeho fondu 
a také ty, které máme zapůjčené od čtenářů. 
Mnozí z Vás si již v knihovně vyrobili hru na-
šich prarodičů „Ovce a vlci“. Ostatní si ji mo-
hou do konce prázdnin přijít k nám vytvořit.

S předstihem zveme na třetí setkání Čtenář-
ského klubu, který se uskuteční 19.  září. 
Podělíme se na něm o  zážitky z  četby. Pro 
připomenutí uvádíme, že na klubu předsta-
vujeme přečtené knihy z předem navržených 
tematických okruhů:

1.	 kniha autora oceněného Pulitzerovou 
cenou za beletrii

2.	 kniha poprvé vydaná v roce 2018
3.	 kniha regionálního autora
4.	 kniha, jejíž děj se odehrává 

v současné době
5.	 kniha, která má méně než 200 stran
6.	 kniha, jejíž děj se odehrává v Austrálii
7.	 kniha se jménem v názvu
8.	 kniha s tématikou hor
9.	 kniha pohádek
10.	kniha humorná

Na červnovém klubu byly našimi čtenáři 
doporučeny knihy z výše uvedených tema-
tických okruhů. Například z kategorie Pu-
litzerova cena byl představen román Sukně 
z listí (autor Patrick White). Je to velice do-
jemná kniha. Vypráví o životě mladé dívky, 
kterou osud zavál z Anglie až do Austrálie 
19. století, dokonce se ocitla mezi lidojedy, 
ale nakonec se jí po dlouhé době podařilo 
utéct a znovu se vrátit do vlasti. K humor-
né četbě patří bezesporu Tři dámy na 
zhubnutí od autorky Lucy Diamond. Tato 
publikace čtenáře rozesměje, lehce se čte, 
zkrátka vhodná kniha na dovolenou. Další 
publikací, která byla prezentována v  Čte-
nářském klubu, byla Poslední aristokrat-
ka od Evžena Bočka. Autor v  ní humorně 
popisuje navrátilce z Ameriky, kterým byl 
v restituci vrácen hrad. Kniha má další po-
kračování: Aristokratka ve varu, Aris-
tokratka na koni, Aristokratka a  vlna 
zločinnosti na zámku Kostka. Bočkovy 
knihy jsou velice žádány a  v  knihovně se 
moc neohřejí.

Staňte se i  Vy členy klubu, přijďte si vy-
půjčit knihy z  daných tematických okruhů 
a pak se na klubu podělte o zajímavé myš-
lenky z četby, o citáty, které Vás oslovily.

K návštěvě knihovny srdečně zveme
knihovnice

KULTURA

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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Dětský den 
– Zábavná olympiáda
Dne 1.  6.  2019 se uskutečnil v  Kul-
turním domě, víceúčelovém hřišti 
a přilehlých prostorách pod patronací 
TJ Beskyd Mosty u  Jablunkova, z.s., 
3. ročník Dětského dne  – Zábavné 
olympiády, který byl určen pro naše 
nejmenší.

Organizátoři z  řad členů TJ a  dobrovol-
níků si připravili celou škálu disciplín 
a  atrakcí - sportovních, dovednostních 
i vědomostních, které byly uzpůsobeny vě-
kovým možnostem účastníků. V letošním 
roce se jich přihlásilo rekordní množství.

Jelikož soutěžili i ti opravdu nejmenší, 
byl týmový duch velice důležitý. Starší 
děti pomáhaly těm menším a společně 
zvládli všechna úskalí, která na ně při 
plnění úkolů čekala.

Z jednotlivých disciplín bych vyjmeno-
val tyto: chůze na chůdách, střelba na 
branku, opičí dráha, skákání v  pytli, 
střelba ze vzduchovky, kuželky, chytá-
ní rybiček, lukostřelba, stavění kostek, 
hod do koše, petang a ekoaktivity.

Vzhledem k tomu, že 29. červen je Me-
zinárodním Dnem Dunaje, probíhají 
v měsíci červnu ve státech patřících do 
povodí Dunaje (Částečně i  ČR) různé 
osvětové a kulturní aktivity za účelem 
upozornit na důležitost ochrany vod 
i  vodních živočichů. Akce Dětského 
dne byla zapojena do oslav Dne Dunaje 
v ČR. Děti zápolily v chytání magnetic-
kých rybiček, vyplňovaly spolu s rodiči 
pracovní listy zaměřené na ochranu ži-
votního prostředí a zejména na ochra-
nu vod, vybarvovaly omalovánky s  té-
matikou jeseterů.

Za předvedené zábavně-soutěžní výko-
ny byly děti oceněny diplomy, poháry 
a upomínkovými předměty. Po skonče-
ní soutěžní části byla pro děti připra-
vena tombola, ve které mohly děti vy-
hrát hračku dle vlastního výběru, a to 
díky sponzorům, kteří poskytli pro děti 
nepřebernou řadu dárků. Pro všechny 
soutěžící děti jsme připravili občerstve-
ní a  následné opékání klobás s  pose-
zením všech zúčastněných. Nechybělo 
společné povídání a zpívání při ohni.

Odměnou pro organizátory byly rozzá-
řené dětské tváře a spokojenost jejich 
rodičů, kteří je doprovázeli a  vyjádři-
li poděkování a  obdiv za uskutečnění 
Dětského dne. Akce se letos opět vy-
dařila, nemalou měrou k tomu přispěla 
možnost využití víceúčelového hřiště.

Na závěr bych rád uvedl poděkování 
všem organizátorům, dobrovolníkům, 
sponzorům a Obci Mosty u Jablunkova, 
kteří přispěli ke zdaru akce a zejména 
k radosti našich nejmenších.

Za TJ Beskyd Mosty u Jablunkova, z.s. 
Kohut Radek - předseda

A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY

W roku szkolnym 2018/2019 wielu ucz-
niów naszej małoklasówki pomyślnie 
reprezentowało swoją szkołę w różne-
go rodzaju konkursach i zawodach.

◾◾ KONKURS CZYTELNICZY – do 
finału zakwalifikowało się 7 uczniów 
klas 3. - 5.

◾◾ KONKURS RECYTACYJNY - w elimi-
nacjach obwodowych w Jabłonkowie 
udział wzięli: Antek Podeszwa 
(kl.1.); Sofia Bílik - (kl. 2.); Maxmi-
lian Válek (kl. 3.); Ewa Martynek, 
Štěpán Lysek (kl.5.) oraz Daniela 
Kufa (kl. 5.), która wzięła udział 
również w eliminacjach centralnych 
w Gnojniku.

◾◾ XLVII ZJAZD GWIAŹDZISTY – 
udział wzięło 8 zawodników. W 
pierwszej dziesiątce uplasowali się: 
Slalom: Danielka Kufa (kl.5.) – 7. 
miejsce, Antek Podeszwa (kl.1.) 
- 10. miejsce, Biegi: Eliška Teofil 
(kl.5.) – 2. miejsce, Štěpán Bílik 
(kl.4.) – 4. miejsce

◾◾ NARTA BESKIDZKA – udział wzięło 
2 zawodników, najlepsze wyniki 
zdobyli: Slalom: Danielka Kufa – 
8. miejsce.

◾◾ KONKURSY MATEMATYCZNE: 
KANGUR – udział wzięli 4 ucz-
niowie, najlepiej powodziło się 
Štěpánovi Bílikowi

◾◾ IGRZYSKA LEKKOATLETYCZNE - 
udział wzięło 5 uczniów z klasy 5., 
najlepsze wyniki osiągnęli: Daniel-
ka Kufa – 2.miejsce - rzut pił.; 
Eliška Teofil – 4.miejsce skok w 

dal; 4.miejsce - 50m; Ewa Marty-
nek - 7.miejsce - 300 m; Štěpán 
Lysek – 9. miejsce - rzut. pił.; 
Štěpán Bílik – 10.miejsce - 300 m

◾◾ PRZEGLĄD CIESZYŃSKIEJ PIEŚNI 
LUDOWEJ – udział wzięły 3 solistki: 
Eliška Teofil wyśpiewała 1. miej-
sce, Ewa Martynek – 3.miejsce, 
Danielka Kufa - wyróżnienie.

◾◾ KONKURS ŚPIEWACZY 
„ZPĚVÁČEK“ – udział wzięły 3 so-
listki, Eliška Teofil i Ewa Marty-
nek zostały wyróżnione, Danielka 
Kufa wyśpiewała 1.miejsce a w fi-
nale w Karwinie zdobyła 2. miejsce.

◾◾ KONKURSY PLASTYCZNE: 
„ZAJĄCZEK WIELKANOCNY“ – 
Gotic – wysłaliśmy 8 prac plastycz-
nych, za które uzyskaliśmy: Klasy 1. 
- 3.: Johanka Samiec i Sofia Bílik 
-1.miejsce 
Klasy 4. - 6.: Ewa Martynek, Eliška 
Teofil, Štěpán Bílik, Danielka 
Kufa -1.miejsce

◾◾ TURNIEJE SZACHOWE: 
„Mostecká věžička“ i inne – udział 
wzięli 3 uczniowie

◾◾ Wszyscy uczniowie wzięli udział w 
widowisku „ ŻYWE JASEŁKA“ przy 
Gminie na Fojstwiu, gdzie zaśpiewa-
li i przedstawili kolędy ludowe.

◾◾ Wszyscy uczniowie odegrali 2 ske-
cze „ Jak jo chodził do szkoły“ oraz 
„Ananasy z mojej klasy“.

Jak minął rok w naszej szkole

pokračování na str. 6...

ŠKOLY
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pokračování ze str. 5...

◾◾ W naszej szkole zostały zorganizowane „Warsztaty wielkanocne“.

◾◾ Wszyscy uczniowie wzięli udział w imprezie „Dzień Ziemi“ w Lasku Miejskim w 
Jabłonkowie.

◾◾ Już ósmy rok bierzemy udział w projekcie „Mały Europejczyk to Ja i Ty“, w tym 
roku realizowaliśmy cztery dni projektowe: „100 lat Niepodległej“, „Andrzejkowe 
wróżby“, „Wiosna“, „Zdrowe odżywianie – Owoce“.

◾◾ Całorocznie przebiegał zbiór makulatury, w którym udało nam się zebrać 
1346 kg (103 kg na ucznia).

◾◾ Kółko Turystyczne naszej szkoły zorganizowało 3 wycieczki.

Tą drogą chcę serdecznie podziękować wszystkim uczniom za reprezentację szkoły, 
pedagogom za całokształt pracy edukacyjnej i wychowawczej, a członkom Macierzy 
Szkolnej, Miejscowego Koła PZKO oraz Urzędowi Gminy w Mostach koło Jabłonkowa 
za pomoc i współpracę.

Maryla Hlávka Kraina 
dyrektorka szkoły

Przedszkole w Mostach koło Jabłonkowa li-
czy w tym roku szkolnym 18 dzieci. W skład 
personelu przedszkola wchodzą panie nauczy-
cielki Renata Baron, Claudie Janik, Janina 
Goryl, oraz asystent szkolny Barbara Bocek. 
Rok szkolny 2018/2019, który rozpoczął się 3 
września, był dla nas bardzo ciekawy, pełen 
wrażeń i nowych doświadczeń.
Zdajemy sobie sprawę, jak ważny jest miły, 
serdeczny i  opiekuńczy stosunek do dzieci, 
szczególnie dla tych najmniejszych, które we 
wrześniu przychodzą po raz pierwszy do na-
szego przedszkola. Dlatego staramy się stwa-
rzać dzieciom możliwie najlepsze warunki dla 
ich harmonijnego rozwoju. Pragniemy, by na-
sze przedszkole było miejscem radosnej zaba-
wy i bezpiecznego poznania świata.
Stwarzamy dzieciom okazje do zapoznania 
się z tradycjami naszych przodków poprzez 
różne wycieczki i ekskurzje. W październi-
ku więc poszliśmy do Drzewiónki „Na Foj-
stwiu” na wystawę fotografii z Łomnej pt. 
„ Jak to było dawniej”. Zaś w listopadzie 
podziwialiśmy w jabłonkowskim Muzeum 
wystawę zabawek, którymi bawiły się na-
sze babcie i dziadkowie. Muzeum to zwie-
dziliśmy jeszcze w lutym, tym razem były 
warsztaty z tematyką karnawałową.
W ramach współpracy z Biblioteką Miejsco-
wą w Mostach koło Jabłonkowa odwiedza-
my kilkatrotnie w roku panie bibliotekarki. 
Celem tych wycieczek jest rozbudzanie za-
interesowań czytelniczych. W październiku 
czekał nas zacny gość- pan Milan Motyka, 
który ciekawie opowiadał o  życiu praco-
witych pszczółek. Dzieci wysłuchały też 
fragmentu jego nowej książki pt „Miodowe 
bajki”. W marcu zaś pani J. Onderek prze-
prowadziła z dziećmi ciekawe eksperymen-
ty na podstawie wiersza J. Brzechwy „Na 
straganie”. Dzieci były pochłonięte pracą 
i stworzyły swój własny „ogródek na oknie”.
Na przedszkolu spoczywa także odpowie-
dzialność kształtowania myślenia i  mowy 
dziecka. Dlatego zaznajamiamy nasze dzieci 
z utworami polskich autorów, uczymy popraw-

nej wymowy i  pięknej, wyraźnej recytacji. 
Wychodzimy więc na przedstawienia Teatru 
Lalek „Bajka”do miejscowego Domu PZKO. W 
tym roku obejrzeliśmy trzy spektakle pt „Baj-
ka o Słońcu, Księżycu i Wietrze”, „Nowe szaty 
cesarza” i „ Łabędzie z krainy Erin”.
Dzieci doskonaliły swoją mowę i  poprawną 
artykulację w wielu programach artystycz-
nych. Wystąpiły z programem jesiennym na 
obchodach 100 lecia powstania samodziel-
nej Republiki Czechosłowackiej, wyćwiczyły 
przepiękne „Jasełka” dla rodziców. Wierszem, 
tańcem i piosenką umiliły babciom i dziadkom 
ich styczniowe święto, pokazały starodawne 
tradycje i zwyczaje wiosenne na wystawie „In-
spiracje Wielkanocne” oraz na przedstawieniu 
Polskiej Szkoły Podstawowej w miejscowym 
Domu PZKO. W maju dzieci mile zaskoczyły 
swoich rodziców na „Święcie Rodziny” prze-
piękną bajką pt „Królewna Śnieżka”. Wierszy-
kami i  kołysankami powitaliśmy mosteckie 
noworodki na Urzędzie Gminnym.
W tym roku Pani Zima dała się we znaki, więc 
i  my korzystaliśmy ze sprzyjających warun-
ków śniegowych- dzieci jeździły na łopatach, 
lepiły bałwana, budowały igloo, mierzyły swo-
je siły na Olimpiadzie Zimowej. Starsze dzieci 
brały udział w Kursie Narciarskim w Bukow-
cu, oraz w Kursie Pływania w Bystrzycy.
W ramach edukacji zdrowotnej odwiedził na-
sze przedszkole dentysta, MUDr. Adam Pę-
kała z  projektem edukacyjnym pt. „Zdrowy 
ząbek”. Podczas spotkania dzieci dowiedziały 
się wielu ciekawych i ważnych rzeczy. Okaza-
ło się, że nasze dzieci bardzo dużo wiedzą na 
ten temat, więc pan dentysta był z ich wiedzy 
bardzo zadowolony.
Po długiej białej zimie przyszła Pani Wiosna, 
która zapraszała nas na codzienne, piękne 
spacery. Topiliśmy Marzannę, zbieraliśmy 
wiosenne kwiatki na herbatkę, podziwialiśmy 
owieczki i jagniątka u państwa Kohutów. Po-
szliśmy też śladami zajączka, który ukrył pod 
laskiem słodkie jajka czekoladowe.
W kwietniu obchodzi swoje święto Ziemia. Na 
spacerach dzieci zauważają nie tylko piękno 

natury, ale także bałagan, który niestety zo-
stawiają „niegrzeczni” ludzie. Pozbieraliśmy 
więc śmiecie w okolicy naszego przedszkola. 
Wyjechaliśmy też do Lasku Miejskiego w Ja-
błonkowie, gdzie miejski UG przygotował dla 
dzieci przeróżne zajęcia, konkursy, warsztaty 
i zabawy z okazji Święta Ziemi.
Dzieci reprezentują nasze przedszkole w róż-
nych konkursach, jak naprzykład „Gry Sporto-
we” i „Jablunkovský Superhlásek”.
Maj to czas wycieczek, więc razem z czeskimi 
przedszkolakami wybraliśmy się do „Świata 
Techniki” w Ostrawie- Witkowicach Dolnych. 
Wycieczkę zafinansowało miasto Jabłonków, 
oddział szkolnictwa i kultury z „Projektu MAP 
pro ORP Jablunkov II”.
Z  tego miejsca pragnę serdecznie podzięko-
wać za współpracę z instytucjami w Mostach 
koło Jabłonkowa (UG, PZKO, Biblioteka Miej-
scowa, Mateřská škola)
Szczególne podziękowania należą się 
Macierzy Szkolnej, króra organizuje 
i wspiera finansowo wiele imprez, jak na 
przykład Święto Pieczonego Ziemniaka, 
Odwiedziny Świętego Mikołaja, Wigilijka, 
Balik Maskowy, Dzień Dziecka, smażenie 
jajecznicy, wyjazd do kina, wycieczka do 
Bojnic, do Łomnej, Pożegnanie absolwen-
tów przedszkola, Noc w Przedszkolu)
Dziękuję także naszym Kochanym Rodzicom, 
którzy aktywnie włączają się w życie przed-
szkola i  wspierają nas w codziennej pracy 
z dziećmi.
Życzę wszystkim pięknych, słonecznych 
wakacji.

Renata Baron, kierownik Przedszkola

Jak minął roczek w Przedszkolu

Sdělení rodičům 
k zahájení školního 
roku 2019/2020
Na základě informací, které vedení 
školy obdrželo dne 24.  7.  2019, sdě-
lujeme, že zahájení školního roku 
2019/2020 bude pro žáky základní ško-
ly Mosty u Jablunkova dne 16. 9. 2019. 
Na odloučeném pracovišti Hrčava je 
zahájení 2. 9. 2019. Provoz školní dru-
žiny v Mostech u Jablunkova v období 
od 2. 9.–13. 9. bude zajištěn v nutném 
případě ve „staré škole“ od 7:30-13:30. 
Informace k  začátku školního roku 
budou zveřejněny na webových a face-
bookových stránkách školy.

Vedení školy
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Rekonstrukce sokolovny – shrnutí
V roce 2018 realizovala TJ Sokol Mosty 
u Jablunkova, z.s. investiční akci „Re-
konstrukce sportovní haly - II. etapa“. 
Šlo o poměrně náročnou akci, ale důle-
žitou jak z hlediska zlepšení podmínek 
pro sportovce, tak z hlediska funkčnos-
ti samotné budovy sokolovny.

Výměnou střešní krytiny včetně oka-
pového systému střechy byly zabezpe-
čeny vnitřní prostory sokolovny před 
zatékáním. V celé budově byly vyměně-
ny rozvody elektřiny a nově nám halu 
i  jiné místnosti osvětlují LED svítidla. 
Vytápění sokolovny a  ohřev vody za-
bezpečuje nový plynový kondenzač-
ní kotel a  za hezkých slunečných dnů 
bude využíván solární systém, takže 
dojde i k úsporám energie.

Nejvíce viditelné jsou ale změny na 
samotném sportovišti. Pro handica-
pované sportovce byl vybudován nový 

Hasičská soutěž
V sobotu 6. 7. 2019 proběhla naše tra-
diční soutěž v požárním sportu. Počasí 
nám přálo, a tak jsme mohli zahájit sou-
těž od nejmenších hasičů až po dospělé 
muže a ženy. Mladých hasičů se k nám 
do Mostů sjelo celkem sto dvanáct 
v  devíti družstvech mladších hasičů 
a sedmi družstvech starších hasičů. Na 
třetím místě v mladších hasičích skon-
čilo družstvo Jablunkov „A“, druzí byli 
z  Písku a  vyhrálo družstvo z  Nýdku. 
Našim mladším se nedařilo a byli čtvr-
tí. Starším se také nedařilo a  také si 
vybojovali brambory. Třetí bylo druž-
stvo z Nýdku, druzí byli z DHZ Čierné 

bezbariérový vchod. Na místě, kde bý-
vala společenská místnost, byly vytvo-
řeny nové bezbariérové šatny. Prostor 
mezi jevištěm a  halou byl zazděn, 
díky čemuž vznikla malá tělocvična. 
V  prostorách této malé tělocvičny je 
na příští rok naplánována instalace 
nové horolezecké stěny, takže ukonče-
ním této rekonstrukce investiční akce 
TJ Sokol Mosty u  Jablunkova, z.s. ne-
skončily. Obě tělocvičny mají nový po-
vrch, na odpružený rošt byla položena 
PUR podlaha, což je obrovský rozdíl 
zejména v  pružnosti oproti původní 
dřevěné podlaze. V  současné době je 
sokolovna plně k dispozici jak sportov-
ním oddílům TJ Sokol Mosty u Jablun-
kova, z.s., tak široké veřejnosti.

Náklady na rekonstrukci sokolovny se 
vyšplhaly do výše 9 136 707,55 Kč vč. 
DPH, přičemž TJ Sokol Mosty u Jablun-

kova, z.s. získala na úpravy dotaci 
MŠMT ve výši 4 298 395,28 Kč. Inves-
tiční akce se mohla uskutečnit hlavně 
díky dotaci Obce Mosty u  Jablunkova 
ve výši 2 800 000 Kč. Zbývající náklady 
byly hrazeny z vlastních zdrojů. Tímto 
bychom chtěli poděkovat vedení Obce 
Mosty u Jablunkova za finanční podpo-
ru této investiční akce. Před námi jsou 
další výzvy, jako například již zmiňo-
vaná instalace horolezecké stěny, opra-
va bočního schodiště a  oprava fasády 
budovy sokolovny. Věříme, že i nadále 
nám Obec Mosty u Jablunkova bude ná-
pomocna, a vyjde nám vstříc v našich 
investičních plánech. Však TJ Sokol 
Mosty u  Jablunkova, z.s. je nedílnou 
součástí obce a veškerá sportovní zaří-
zení, ať už je to sokolovna anebo hřiště, 
patří do jejího koloritu a rázu.

Bc. Pavel Kantor 
místopředseda TJ Sokol Mosty u Jablunkova, z.s.

a vyhrálo družstvo z Písku. Po mladých 
nastoupilo na trať jedenáct družstev 
mužů a  pět družstev žen. V  katego-
rii žen tentokrát zvítězila děvčata 
z Jablunkova. Druhá byla z Písku a tře-
tí z Nýdku. Naše děvčátka si po vzoru 
našich dětí také vykopaly brambory. 
V  kategorii mužů pak zvítězilo druž-
stvo z Dolní Lomné, druzí byli z Horní 
Lomné a  třetí z Písku. Naše družstvo 
mužů skončilo uprostřed na šestém 
místě. Celkem se soutěže zúčastnilo 
ve čtyřech kategoriích 224 soutěžících 
ve 32 družstvech. Blahopřejeme všem 
vítězům. Za tuto soutěž se jim zapo-
čítávají body jak do okrskové ligy, tak 
do poháru starosty OSH Frýdek-Mís-

tek. Děkujeme všem divákům za jejich 
povzbuzování a  děkujeme obci Mosty 
u  Jablunkova za poskytnutý grant ve 
výši 5 000 Kč i firmě VITALPLAST, kte-
ří nám přispěli na nákup pohárů a me-
dailí pro vítěze ve všech kategoriích. 
Děkujeme i  Moravskoslezskému kraji 
za poskytnutí třech dotací v rámci pro-
gramu na podporu dobrovolných hasi-
čů v roce 2019, které nám umožní poří-
zení potřebného věcného technického 
a  sportovního vybavení pro pořádání 
akcí našeho sboru. Více info a foto na 
našich stránkách www.hasici-mosty.
webgarden.cz a  www.facebook.com/
hasicimosty/

Hasiči Mosty

...před rekonstrukcí ...po rekonstrukci

SPORT
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Mezi lidmi panují značné nejasnosti tý-
kající se toho, jaké požadavky klade na 
fyzické i právnické osoby zákon v ob-
lasti zneškodňování a likvidace odpad-
ních vod. Řada obyvatel v  lokalitách, 
kde působí Severomoravské vodovody 
a  kanalizace Ostrava, se na zástupce 
společnosti obracejí se žádostí o  kon-
zultace a vysvětlení.

Danou problematiku řeší tzv. vodní zá-
kon, který ukládá všem majitelům obyt-
ných, průmyslových, zemědělských, 
zdravotnických a  jiných staveb povin-
nost zajistit zneškodňování produkova-
ných odpadních vod v souladu s podmín-
kami vydanými příslušným vodoprávním 
úřadem a platnou legislativou.

Jak nakládat 
s odpadními vodami
Jakým způsobem je tedy možné odpad-
ní vody likvidovat? „Za standardní po-
volené zneškodňování odpadních vod 
je považováno napojení nemovitosti 
prostřednictvím kanalizační přípojky 
do kanalizace pro veřejnou potřebu, 
která může být splašková (splaškové 
odpadní vody) nebo jednotná (splaš-
kové odpadní vody a dešťové odpadní 
vody),“ říká ředitel kanalizací SmVaK 
Ostrava Jan Tlolka. Druhým způsobem, 
jak povoleným způsobem likvidovat od-
padní vody, je využít k tomu určeného 
vodního díla. V  daném kontextu jde 
především o  domovní čistírny odpad-
ních vod.

Především v  menších obcích a  roz-
ptýlené zástavbě je dalším způsobem 
možné likvidace odpadních vod u  jed-

notlivých nemovitostí jejich akumula-
ce v bezodtokových jímkách. „Majitelé 
nemovitostí jsou v  tomto případě po-
vinni zabezpečit zneškodnění těchto 
vod tak, aby nebyla ohrožena kvalita 
povrchových a  podzemních vod, to 
znamená, že jímka musí být vodotěs-
ná. Na výzvu vodoprávního úřadu nebo 
České inspekce životního prostředí 
navíc musí vlastník nemovitosti doložit 
způsob zneškodnění těchto odpadních 
vod,“ vysvětluje Tlolka.

Nejčastější chyby
Jakým způsobem nejčastěji porušuje-
me zákon a  vystavujeme se možnému 
postihu? Nejhorším, ale bohužel stále 
poměrně rozšířeným způsobem likvi-
dace odpadních vod je jejich přímé 
vypouštění do povrchových či podzem-
ních vod. Jde o  jednoznačné porušení 
příslušného zákona.

„Také není možné likvidovat odpadní 
vody pomocí přepadů ze septiků nebo 
žump jejich napojením do recipientu, 
ale ani kanalizace pro veřejnou po-
třebu, která je ukončena čistírnou od-
padních vod. V tomto případě musí být 
septik, či žumpa zrušeny. Není povole-
no ani odvádění dešťových vod pomocí 
splaškové kanalizace,“ popisuje Tlolka. 
V současnosti existují a jsou běžně vy-
užívány možnosti, jak zjistit nelegální 
napojení dešťových vod od nemovitostí 
do splaškové kanalizace v  dané obci. 
Jednou z nich je například využití vý-
robníku inertní nezávadné bílé mlhy, 
která při aplikaci do kanalizace uniká 
přes dešťové svody a signalizuje jejich 
nelegální napojení.

Odpovědně k likvidaci odpadních 
vod z domácností!

Riziku sankce se vystavují také lidé, 
kteří likvidují odpadní vody tak, že 
vyvezou žumpu nebo septik na pole, 
zahradu, do lesa, nebo dokonce pří-
mo do vodního toku. Jde o přestupek, 
který může být penalizován ze strany 
příslušného vodoprávního úřadu, nebo 
inspekce životního prostředí.

Častým argumentem při sporných si-
tuacích bývá ze strany majitelů nemo-
vitostí to, že si objednali vývoz žumpy 
u některé z firem nabízejících tuto služ-
bu, nicméně nemají jasný přehled o tom, 
kde odpadní vody končí. Řešení je po-
měrně jednoduché. Vždy si tuto službu 
objednat u společnosti, která má k této 
činnosti (vyvážení a nezávadná likvida-
ce odpadních vod) oprávnění. „Lidé by 
si zároveň měli uchovávat tyto faktury 
nebo smlouvy. V nich by mělo být uvede-
no, v jakém množství a ve které čistírně 
odpadních vod byly dané odpadní vody 
zlikvidovány,“ vysvětluje Tlolka.

Lidé neuspějí ani v  případě, že si vý-
voz žumpy objednají pouze jednou za 
několik let a argumentují dostatečností 
tohoto postupu, ačkoliv množství do-
dané vody do nemovitosti neodpovídá 
množství vyvezené ze žumpy. Objem 
zlikvidovaných vod by měl odpovídat 
množství dodané pitné vody do nemo-
vitosti. „To lze jednoduše zkontrolovat 
prostřednictvím údajů vodoměru vlast-
níka,“ uzavírá Tlolka.

ze zpravodaje společnosti Severo-
moravské vodovody a  kanalizace 
Ostrava a.s. Z první ruky, léto 2019

DŮLEŽITÉ 
INFORMACE
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inzerce

 

Autokantor s.r.o.  Vendryně 999, 739 94                                                                                               
mob.  775 059 954  email.  suzuki@autokantor.cz  web.  www.autokantor.cz  

 NECHCETE HYBRID? VYUŽIJTE NABÍDKU NA POSLEDNÍ VOZY 
S KLASICKÝM BENZÍNOVÝM MOTOREM. 

JOVAMI
voda, topení, plyn .s.r.o.

Mosty u Jablunkova čp.1103
IČ: 27780198

Tel: 723 343 184

VÝPRODEJ ZBOŽÍ 
Z DŮVODŮ UZAVŘENÍ

PRODEJNY, SLEVY AŽ 30%

Gynekologická ambulance 
Jablunkov s.r.o MUDr Jiří Bojko oznamuje, 

že jsme posílili náš tým o MUDr. Davida Heczka.

Ordinační hodiny:
Pondělí	 8 - 12 / 13 – 15	 MUDr. Bojko
Úterý	 8 - 12 / 13 – 15	 MUDr. Heczko
Středa	 13 -16	 MUDr. Bojko
Čtvrtek	 8 - 12 / 13 – 16	 MUDr. Bojko
Pátek	 8 - 12	 MUDr. Heczko /na objednávku/

Nadále přijímáme nové pacientky.
tel: 558 357 530, e-mail: gynambulance@seznam.cz, 

www.bojko.cz

Srpnová fotbalová utkání 
Zveme všechny příznivce fotbalu na srpnová 

utkání mužských a dorosteneckých týmů

Muži:
10. 8. 2019 v 17:00...............Mosty - Staříč
18. 8. 2019 v 17:00..............Inter Petrovice - Mosty
24. 8. 2019 v 17:00..............Mosty - Nýdek
31. 8. 2019 v 16:30..............Vendryně - Mosty

Dorost:
18. 8. 2019 v 14:30..............Hrádek - Mosty
24. 8. 2019 v 14:30..............Mosty - Nýdek
31. 8. 2019 v 13:45..............Vendryně - Mosty

Teroristka 
v aquaparku
Zveme Vás do letního 
kina. V poslední 
srpnový večer budeme 
moci obdivovat skvělé 
herecké výkony 
v černé české komedii 
ze současnosti 
s názvem „Teroristka“.

Přijďte 31. 8. ve 
21:00 do mosteckého 
Aquaparku, nebudete 
litovat!
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